
Тема: «Добрый доктор Айболит: знакомство с профессией ветеринара»

Возраст детей: старшая/подготовительная группа (5-7 лет)

Цель: Познакомить детей с профессией ветеринара, её значимостью и содержанием.

Задачи:

· Образовательные: Дать представление о том, кто такой ветеринар, чем он занимается, какие инструменты использует. Закрепить знания о домашних животных.
· Развивающие: Развивать речь, внимание, память, мышление, любознательность. Расширять активный словарь (ветеринар, клиника, стетоскоп, вакцинация, операция).
· Воспитательные: Воспитывать доброе, заботливое и ответственное отношение к животным, интерес к профессии.

Материалы и оборудование:

· Костюм или халат ветеринара для гостя.
· Настоящие или игрушечные инструменты ветеринара: стетоскоп, шприцы (без иголок!), бинт, вата, фонендоскоп, резиновые перчатки, градусник (игрушечный).
· Игрушки: домашние животные (собака, кошка, кролик и т.д.).
· Картинки с изображением ветеринара за работой (осмотр, укол, перевязка).
· Аптечка ветеринара (стилизованная коробка).
· Маски или шапочки животных для подвижной игры.
· Материалы для творчества: раскраски с изображением ветеринара и животных, цветные карандаши.

Ход занятия:

---

1. Вводная часть (Организационный момент) – 5 минут

Воспитатель: Ребята, сегодня у нас необычный гость! Но чтобы узнать, кто это, давайте отгадаем загадку:

Он лечит птиц и зверей,
Он сквозь очки на мир смотрит.
Всех излечит, исцелит,
Добрый доктор... (Ветеринар!)

Воспитатель: Правильно! Сегодня к нам в гости пришел настоящий ветеринарный врач, который лечит зверей и птиц. Давайте поприветствуем его и узнаем, как его зовут!

[bookmark: _GoBack](Входит приглашенный ветеринар в халате. Воспитатель представляет его детям).

2. Основная часть – 20-25 минут

а) Беседа с ветеринаром

Воспитатель (задает вопросы врачу, побуждая детей слушать):

· Почему вы решили стать врачом для животных?
· Каких животных вы лечите? (Домашних, диких, из зоопарка?).
· Что самое интересное и что самое сложное в вашей работе?

Ветеринар кратко и доступно рассказывает о себе и своей работе, подчеркивая, что главное — это любовь к животным.

б) Рассказ о инструментах и их демонстрация

Ветеринар: Ребята, а вы хотите посмотреть, что находится в моей волшебной аптечке?

(Достает инструменты по одному, показывает и объясняет их назначение).

· Стетоскоп: «Этот прибор нужен, чтобы послушать сердечко животного, проверить, как оно дышит. Давайте я послушаю сердечко у кого-нибудь из вас?» (Проводит безопасный эксперимент с одним-двумя детьми).
· Шприц: «Это шприц. Им мы делаем уколы, чтобы защитить животное от болезней (вакцинация) или дать ему лекарство. Смотрите, иголки нет, она остается только для серьезных случаев, а мы просто представим».
· Бинт и вата: «Если лапка сломана или поранена, мы накладываем повязку, чтобы защитить больное место и помочь ему быстрее зажить. Давайте перевяжем лапку этому мишке?» (Показывает на игрушке).
· Резиновые перчатки: «Зачем я их надеваю? Чтобы к больному животному не попали микробы с моих рук, и чтобы я сам не заразился».

в) Интерактивная игра «На приеме у Айболита»

Воспитатель: Ребята, а давайте представим, что наши игрушечные зверята заболели. Кто хочет побыть помощником ветеринара?

Выбирается 2-3 «помощника». Ветеринар и помощники разыгрывают сценку приема:

1. Зверёк (игрушка) «приходит» на прием.
2. Врач спрашивает: «Что случилось? Где болит?»
3. Помощник рассказывает симптомы (например, «моя кошка не ест», «собака хромает»).
4. Врач осматривает животное, слушает стетоскопом, измеряет температуру, накладывает повязку.
5. Врач дает «совет» хозяину: «Давайте витаминки, кормите правильно, гуляйте на свежем воздухе».

г) Подвижная игра «Помоги животному»

Дети надевают маски или шапочки животных (кошки, собаки, зайца). Звучит веселая музыка, дети-«животные» «гуляют». По сигналу воспитателя (например, слова: «Ой, болит лапка!») дети должны подбежать к «доктору Айболиту» (ветеринару или воспитателю), который стоит в одном конце зала. Доктор каждого «лечит» (легко касается, «накладывает повязку»). Игра повторяется 2-3 раза.

---

3. Заключительная часть – 5-7 минут

Воспитатель: Ребята, наше занятие подходит к концу. Давайте поблагодарим нашего гостя за такой интересный рассказ! (Дети хором спасибо).

Рефлексия:

· Вам понравилась профессия ветеринара?
· Что запомнилось больше всего?
· Как вы думаете, каким должен быть человек, который лечит животных? (Добрым, смелым, внимательным, умным).

Ветеринар: Мне было очень приятно с вами познакомиться! Вы были такие внимательные и любознательные. Помните, что животных нужно любить, заботиться о них и вовремя обращаться к врачу. До свидания!

Творческое задание: После ухода гостя детям предлагаются раскраски на тему «Ветеринар лечит животное». Во время раскрашивания воспитатель беседует с детьми, закрепляя полученные знания.

